

“智慧气象”搭起防灾减灾安全网

实时监测从地面到3万米高空的多种气象要素

本报讯 记者胡海林报道 6月12日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,我省气象部门通过深入应用云计算、大数据、人工智能,围绕智能气象观测、智能天气预报、智慧气象服务开展了系列工作。

网。以地面气象观测网为例,它是由62个国家地面气象观测站、236个国家地面天气站、1023个区域气象观测站和9个雷电定位监测站组成。

(雪)预报准确率达到91.55%,气温预报准确率83.97%,位于全国先进行列。

象部门深耕气象服务,不仅丰富了服务内涵,拓展了服务领域,而且服务的方式也越来越方便快捷。

面向贫困地区 提升致富本领

今年我省培训1400名农村实用人才带头人

本报讯 记者李越报道 今年,我省要面向贫困地区培训1400名国家级农村实用人才带头人,通过他们将乡村振兴发展的趋势传递给更多农户。

部的农村实用人才带头人和大学生村官示范培训工作。其中,在丹东大梨树村培训基地开展10期,在朝阳杖子村培训基地开展4期。

斜。培训对象覆盖所有国家级贫困村,重点遴选贫困村党支部书记、村委会主任、大学生村官、党员骨干以及新型农业经营主体负责人、农村创业带头人等。

培训中注重“老带新”“传帮带”作用,从往期农村实用人才带头人中选拔优秀学员、全国十佳农民、全国农业劳动模范等致富带头人走上讲台,分享自己的创业故事,为学员现身说法。

省人大常委会在就业促进法和就业促进条例执法检查中强调

加强政策引导 实现更高质量和更充分就业

本报讯 记者赵英明 刘永安 王卢莎报道 受全国人大常委会委托,省人大常委会组成由副主任张铁民任组长的《中华人民共和国就业促进法》和《辽宁省就业促进条例》(以下简称“一法一条例”)执法检查组,于5月27日至6月10日分别到盘锦、丹东、沈阳市进行执法检查。

执法检查组在三市分别召开座谈会,听取三市政府汇报“一法一条例”贯彻实施情况,并与三市政府及相关部门负责人深入交流,了解目前存在的主要问题和困难,听取意见建议,对三市在“一法一条例”贯彻实施中取得的成效给予肯定。

检查组指出,我省就业大局总体稳定,但当前就业工作面临的总量压力和结构性矛盾依然突出。要深刻认识、准确把握当前就业形势,切实提高对落实好“一法一条例”重要性的认识。

检查组强调,要突出重点,以点带面,推动“一法一条例”全面有效实施,提升就业水平,实现更高质量和更充分就业。要做到学法懂法,坚持用发展和改革的办法解决民生问题,结合实际研究促进就业的方式方法,通过积极的政策加强引导就业,创造就业岗位,充分实现就业资金投入效益最大化,促进重点群体就业创业,确保社会大局稳定。

检查组建议,加大“一法一条例”宣传力度,提高培训的针对性,注重培训效果,引导正确的就业观,切实提高全社会执行“一法一条例”的自觉性,切实提升政府及相关部门贯彻实施“一法一条例”的工作实效。

煤矿复工复产验收 实行“谁签字、谁负责”

本报讯 记者刘佳报道 6月12日,省安委会下发《辽宁省煤矿复工复产验收管理办法》(以下简称《办法》),明确县级以上地方各级政府对煤矿复工复产验收工作负有实施监督管理责任,并进一步规范了全省停产煤矿复工复产验收条件及程序等。

得复工复产。《办法》明确,由公安、国土、环保、煤炭行业管理、煤矿安全监察机构等部门责令停工停产的煤矿,须在相关部门已同意恢复生产建设后,方可申请复工复产。同时,被相关部门责令停工停产的煤矿,须经煤矿监管部门验收。

煤矿复工复产验收主要条件有:煤矿安全生产许可证合法有效,安全生产条件符合《煤矿企业安全生产许可证实施办法》规定,煤矿建设手续齐全,施工和监理单位资质符合相关规定等八项,只要有申报材料不齐全或不真实等九项中的一项便不

煤矿复工复产验收实行“谁验收、谁签字、谁负责”的工作制度,参与验收的人员均要在验收报告上签字,并对验收结果的真实性负责。凡在复工复产验收工作中违反程序、降低标准、把关不严、弄虚作假的,一经发现要严肃追究有关单位和人员的责任。

国际花境节 吸引游人眼球

6月11日,2019沈阳世博园国际花境大赛(国际花境节)开幕两天来,吸引了众多游客前来参观。花境是在不同绿地配置不同类型的花卉,经由艺术设计后展现出自然美和群落美,是一种艺术的造园手法,能极大地丰富视觉效果,满足景观多样性的同时保证了物种多样性,有良好的应用前景。



本报记者 万重 摄

习近平抵达比什凯克

(上接第一版)当前,中吉全面战略伙伴关系不断深入发展,共建“一带一路”合作成果丰硕,两国已成为真正的好邻居、好朋友、好伙伴。访问期间,我将同热恩别科夫总统就深化中吉全面战略伙伴关系、共建“一带一路”、扩大各领域互利合作以及其他共同关心的国际和地区问题深入交换意见,为中吉关系未来发展描绘新蓝图。相信这次访问将巩固中吉传统友好,推动中吉全面战略伙伴关系再上新台阶。

吉斯斯坦作为轮值主席国,为筹备这次峰会做了大量工作。相信在各成员国共同努力下,这次峰会一定会取得丰硕成果,推动上海合作组织实现新发展。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。中国驻吉尔吉斯斯坦大使杜德文也到机场迎接。

在比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议;应塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙邀请,出席在杜尚别举行的亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会并对塔吉克斯坦进行国事访问。

省委常委会“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班开班

(上接第一版)要原原本本学,逐章逐节、逐字逐句,熟读精思、深钻细研,在吃透精神、领会精髓上下功夫见实效。要加深理解,深耕厚植,融会贯通,切实做到内化于心、外化于行。

通,切实做到内化于心、外化于行。要结合实际学,坚持问题导向,边学边查边改,切实把学习成效转化为攻坚克难、干事创业的实际行动。要交流互

动学,认真准备发言,注重研讨实效,以高质量的交流研讨成果体现学习教育的实效。要严明纪律要求,集中精力、潜心学习,严守纪律、端正学风,精

心组织、加强管理,确保这次读书班取得实效在在的效果。

省政府与深圳市腾讯计算机系统有限公司签署战略合作协议

(上接第一版)会见结束后,唐一军、马化腾共同见证了《辽宁省人民政府·深圳市腾讯计算机系统有限公司战略合作框架协议》

《沈阳市人民政府·深圳市腾讯计算机系统有限公司建设“数字沈阳”合作框架协议》和《辽宁省沈抚新区管理委员会·深圳市腾讯计算机系统有限公司合

作协议》等有关合作协议的签署。根据协议,双方将秉持“共济、共享、公平、开放”原则,加快推动辽宁实体经济与互联网、云计算、大数据和人

工智能等新一代信息技术深度融合,促进辽宁经济社会实现高质量发展。

静下心来学习 沉下身去干事

(上接第一版)学风就是作风,态度决定一切。我们要始终坚持原原本本学,逐章逐节、逐字逐句,熟读精思、深钻细研,下真功、下苦功、下“笨”功,推动学习习近平

新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走,着力在吃透精神、领会精髓上见实效,实现学思用贯通、知信行统一,切实把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动

工作上。学无止境。全省各级党组织和广大党员干部要把学习贯穿主题教育全过程,静下心来,如饥似渴学习,沉下身去,雷厉风行地干事,不断从习近平

新时代中国特色社会主义思想中吸收营养,努力让干事创业的“筋骨”更坚韧、精神更饱满,在学思践悟中品味真理的甘甜,在真信笃行中收获实践的果实。

辽宁自贸区活力迸发 吸引企业4.7万家

(上接第一版)“沈阳片区两年来形成创新案例39项,14项在全省复制推广,12项供全省借鉴,5项上报国家商务部,有2项将在全国复制推广。截至目前,沈阳片区累计注册企业1.7万户,其中外商投资企业262户,管委会分别与加拿大、智利、新加坡等国的国际商会签署了战略合作协议,与毕马威会计师事务所、仲量联行等咨询公司签署了战略合作协议。”辽宁自贸区沈阳片区管委会常务

副主任陈佳标说。4月10日,东北沿海唯一的综合保税区——营口综合保税区正式封关运行。据介绍,营口综合保税区将为在综保区内开展业务的企业给予包括产业发展、固定资产投资、外贸物流、仓储、金融、企业转型升级、外商投资、高管和高科技人才、办公用房等9种不同类别的扶持,力争让所有在综保区内注册的企业享受到政策福利。

“营口综合保税区封关运行,是营口市推进扩大开放、引领东北新一轮振兴发展的重要举措,也是推进开放型经济发展、促进产业转型升级的重要途径,对于营口片区打造区域性国际物流中心、构建国际海铁联运大通道重要枢纽具有重要意义。”辽宁自贸区营口片区管委会主任陈柯先说。

自由贸易试验区大连片区挂牌以来,大连片区一系列创新举措激发了区域经济活力,为东北地区自贸区建设提供了宝贵的“大连经验”。

全省开展铁路货物运输收费专项检查

本报讯 记者赵铭报道 为进一步清理简化铁路货运收费,规范铁路运输企业、专用线服务经营者的收费行为,合理降低铁路运价水平,省市场监管局日前对全省铁路货物运输收费开展了专项检查。

产租金等收费和价格执行情况;核实企业货运明细账、货物发票、报表、货运收费、专用线收费相关协议、运费清单等有关资料,逐一核对了企业执行的相关政策文件的有效性、合法性。

此次专项检查由省市场监管局牵头部署督导,各市派出检查组直接进点检查。重点检查调研了铁路货运收费企业、专用线服务经营者及使用单位的货物运价、杂费、线路维护费、道岔维修费、涵渠维修费、道口维修费、路

据了解,省市场监管局近期将会同省发展改革委与中国铁路沈阳局集团有限公司,就我省铁路货运收费情况进行座谈交流。对检查中发现的涉嫌违法问题,各市将进一步核查,确系属于价格违法行为的,将依法立案查处。

机关档案工作主题展在沈开展

本报讯 记者关艳玲报道 日前,“对历史负责 为现实服务 替未来着想——第12个国际档案日系列活动之机关档案工作主题展览”在沈阳开展。

识。展览由省档案局、省档案馆联合举办,通过珍贵的照片、档案文献,全面展示党和国家领导人、对档案工作的深切寄语,机关档案工作主题展览的发展历史、档案知识等,诠释在新形势下档案为各项工作提供有效服务的重要作用。

此次展览是我省首次以机关档案工作为主题举办的档案展览,旨在实现宣传档案知识、传播档案文化、提高档案意

本次展览将持续至6月14日。

客户信赖的“风场110”

(上接第一版)

造。在某客户风场,高玉清对24台风机轴承的升温故障制定了解决方案,为客户挽回数十万元损失;她对某客户分布在4个风场的300多套轴承进行调查,为客户提供了详尽的轴承运行维护措施,得到客户的认可,为瓦轴赢得2000多万元的后续订单……

风电技术在发展,风场的艰苦却未改变。高玉清每年有一大半时间是在出差中。一次去新疆某风场,她先坐了2个多小时飞机,再坐12小时火车、2小时大客车、1小时出租车才到达目的地。她曾在黑龙江的依兰遇到过齐腰深的大雪,跟在铲车后面顶风冒雪爬到风场,也曾多次在夏季到南方风场,在风机上被40℃以上的高温“烤”了五六个小时。

高玉清说:“在国内风电行业,客户还在大量采用进口轴承。瓦轴是世界上为数不多的可生产风电全系列配套轴承的企业之一。让客户认识瓦轴、信任瓦轴,更多采用瓦轴风电系列产品,助力国家清洁能源发展,就是我最大的收获。”

一次攻克各种技术难题,高玉清让客户认识了瓦轴的综合实力,更加信任瓦轴制